

每天近百吨落叶随生活垃圾一起填埋

明年起落叶变废为宝用来发电

本报聊城11月7日讯(记者 邹俊美) 又到了落叶缤纷的季节,环卫工一遍又一遍地清扫,树叶却好像怎么也扫不完。落叶最终去了哪里?记者了解到,城区每天有近百吨落叶随生活垃圾一起送往垃圾场。据了解,聊城正在建设垃圾焚烧发电厂,预计年底就能投入使用,明年的落叶将被用来发电。

5日上午,在城区兴华路上,环卫工人老孟推着三轮车打扫落叶,他每天从凌晨4点

开始清扫,由于落叶太多,工作时间也比平时增加了一两个小时。老孟说,兴华路上都是法桐,落叶很多,扫不了多远落叶就能堆成一堆。扫完自己负责的区域,老孟把落叶装进垃圾车,装了一堆垃圾车就满了。

老孟说:“凌晨扫过两次,吃完早饭回来一看,路边树叶又多了起来。最近累得腰酸背痛。”向阳路上一名环卫工人说,一上午的时间,这段路她已经扫了五六遍,依然还有落

叶。

记者在卫育路一个垃圾中转站看到,落叶和生活垃圾掺杂在一起。一位工作人员告诉记者,现在还没有专门的落叶回收站,目前大多数落叶没法回收利用。

记者从环卫处清运队了解到,城区有25辆清运车,70多个垃圾站点,每天清运的垃圾有400多吨,其中建筑垃圾占200吨,生活垃圾和落叶共有200吨。清运队的工作人员表示,落叶占生活垃圾的三分

之一左右,每天有近百吨的落叶和生活垃圾一起被运到五里屯垃圾处理厂进行填埋。

聊城市住建委工作人员介绍,目前正在建设垃圾焚烧发电厂,已经完成厂区建设和设备安装,预计今年年底投入使用,投入使用后,其中一期工程建成后日处理垃圾可达600吨,年发电量在0.96亿千瓦。明年的落叶可当做燃料用来发电,燃烧后产生的炉渣,处理后能用来制作砖瓦等建筑材料。

他山之石

莫斯科市民发起“落叶保卫战”

最近,莫斯科市民发起了一场“落叶保卫战”,要求将清理出来的落叶返还原处,因为他们明白“落红不是无情物,化作春泥更护花”的道理。

生态专家指出,腐烂的树叶不仅是城市土壤唯一的天然肥料,还能帮助树根抵御严寒。腐叶中的昆虫和蚯蚓是喜鹊、白嘴鸦等鸟类的重要食物来源,常年清理落叶会对生物食物链及生态环境产生严重影响。

莫斯科市政府2002年出台法律对可清理落叶的区域进行了严格规定,只有城市主干道两侧25米以内、普通街道两侧10米以内及公园道路两侧5米以内区域的落叶可以清理,而森林公园、街心花园和林荫道上的落叶则不得清理,违规者将被处以不低于3.5万卢布(约合6677元人民币)的罚款。

为监督落叶清理工作,莫斯科市政府专门开设了投诉热线。在市民的监督下,莫斯科各区已陆续将清理的落叶送回原处。对于清理出来的落叶,莫斯科市政府更打算“变废为宝”:落叶经过高温堆肥可转化为一种极易吸收的有机肥料。

在莫斯科,燃烧落叶的做法是被明令禁止的。专家指出,1吨燃烧的落叶会向空气释放约9公斤烟雾微粒,浓烟会刺激人体粘膜,引起过敏反应或呼吸道疾病。燃烧过程中,树叶中长期积存的农药和放射性核素也会同时释放,树叶燃烧还会导致致癌物质苯和萘的产生。

(新华)



11月4日,动物园垃圾站点堆满了落叶,这些落叶都将被清运车拉到垃圾处理厂。本报记者 邹俊美 摄

齐鲁晚报·今日聊城

办/主/流/大/报 树/百/年/品/牌

有重量,更有分量!

全年订阅只需 180元
尽享山东第一都市报

- 【新闻更精细】
- 报纸增厚 价格不变
- 【内容更精彩】
- 贴近读者 全新升级
- 【印刷更精美】
- 投资几百万 新上双面彩
- 【发行更广泛】
- 日发行量不断扩大
- 【你更需要】
- 分类齐全 应有尽有

齐鲁晚报订报热线: 0635-8277092 邮局订报热线电话:11185

兴华投递部 8321043 龙山投递部 8241893 火车站投递部 8434411 开发区投递部 8512290 临清发行站 2661618 临清投递部 2323534 高唐投递部 3953531
茌平投递部 4278731 东阿投递部 3273006 莘县投递部 7321628 冠县投递部 5233067 阳谷投递部 6261022 阳谷发行站 13326353836